

党建产业“双联盟” 聚合抱团“双丰收”

本报讯(符浩)日前,在淮滨县张庄乡长埧村的稻虾田里,100多位村民正忙得热火朝天。稻虾田里稻熟了,沉甸甸的稻穗弯了腰,金黄金黄的谷粒饱满而匀称闪着点点金光。

为了不惊扰小龙虾,长埧村群众将收割好的稻穗集中拉到田边,放入打谷机,看谷粒飞舞。

“今年,我们在稻渔产业‘党建联盟+产业联盟’的指导下,不但扩大了种植面积,生产出来的稻虾米还供不应求!”该县稻渔产业联盟之一联众专业合作社负责人阚现东激动地说。

党建强,则产业兴。在高质量党建引领下,目前,淮滨县发展稻渔种养面积8.1万亩,其中,稻虾种养5.6万亩,稻鳅种养1.5万亩,其他鱼类1万亩,带动1502户贫困户亩均增收3000元,户均增收12000元。

稻渔共养仅是淮滨县创新实施“党建联盟+产业联盟”26个特色产业中的一种,该县还有芡实种植、渔网编织、艾草种植等加入其中。按照“产业引路、党建聚合”的思路,突破传统行政区划限制,创新组织设置。他们把特色产业中涉及的752个新型农业经营主体、97个贫困村全部吸纳其中,连点成线,实现产业的初步聚合。

产业联盟形成后,再由该县“产业联盟”主导乡镇的党委牵头发起,跨区域组建特色产业“党建联盟”,同一产业的企业、合作社、社会团体党组织、相关服务部门党组织、产业重点村党支部和党员纷纷加入。加入联盟后,各成员单位平等享有权利,平等履行义务,统一开展组织活动,实现产业内各环节的互融互通,抱团发展。

“脱贫攻坚战打响以来,乡党

委政府经过市场调研,敏锐感受到桑蚕业的广阔前景,因地制宜引导群众开始了桑蚕种植养殖。今年种植桑园是1500亩。春上发展林下经济种植花生一亩地收入达到了1500元,到秋季又养了一批秋蚕收入可以达到2000元,合计一亩地达到3500元以上。”该县蚕桑产业党建联盟联席委员会相关负责人说道。

据了解,该县“党建联盟+产业联盟”的建立,实现了组织优势和产业优势深度融合,有力破解了党的建设和产业发展“两张皮”的问题,达到了1+1>2的效果。全县97个贫困村和177个非贫困村特色产业实现全覆盖,形成了期思芡实之乡、王店稻渔种养之乡、张里“雪松之乡”、防胡“构树小镇”等特色产业集聚地,累计带动贫困户1.95万户,唱响了全县党建+特色产业“大合唱”。



10月23日,在重阳节来临之际,为大力弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,进一步倡导敬老、爱老、助老的新风尚,潢川县委统战部组织志愿者来到魏岗乡敬老院开展慰问活动,为敬老院老人送去冬被和节日祝福。朱奎摄

严守督导机制 注重宣传引导

新县强化措施坚决打赢“扫黑除恶”攻坚战

本报讯(聂建武 陈镇)自扫黑除恶专项斗争工作开展以来,新县县委、县政府高度重视,强化组织领导,注重宣传发动,强力督导推进,各项工作有条不紊地进行。

强化组织领导,打赢主动仗。该县把专项斗争摆在突出位置,多次召开常委会议,研究部署重点工作。县领导每月至少到县直单位和乡镇督导2次,全力推进此项工作。成立高规格领导小组,由县委书记任组长,先后召开64次工作会,层层压实责任,形成责任体系。明确乡镇和县直主职为本辖区第一责任人,制定专案,抽调专人,确保各项工作高效运转。

全面宣传引导,打好整体仗。县电视台和《今日新县》开设扫黑除恶专栏频道,公检法“三长”在电视动员讲话,播放涉黑涉恶案件新闻,发挥案件的警示教育作用;县中心城区设立扫黑除恶主题法治广场和宣传长廊,张贴宣传横幅,公布举报方式,达到了“人人喊打、户户知晓”的效果。

加强支持保障,打好应援仗。每年拨付专项经费,全力做好扫黑除恶后方保障工作。加强各级扫黑办建设,抽调10名业务骨干,专门从事县扫黑办工作。将16名经验丰富的公安干警充实到县公安扫黑专业队,办案民警达20人,着力

打造扫黑除恶“尖刀队”

严守督导机制,打好攻坚仗。全县60个单位签订责任承诺书,对不作为、慢作为、乱作为的现象,给予严厉处分。定期督导考核,结果纳入干部实绩档案。对全县处级领导和34个成员单位领导进行知识测试,确保入脑入心。成立5个专项督查组,对各片区持续督导,督导组与被督查单位挂钩,实行同奖同罚。

下一步,新县将全力打造“打早打小、治早治小、防早防小”的防治体系,强化打击、整治、管理等方面工作措施,确保黑恶势力违法犯罪得到根本遏制。

县区 传真



建设“爱心超市”

浉河区谭家河乡激发内生动力 助力脱贫攻坚

本报讯(朱文华)近日,浉河区谭家河乡党委政府以提升贫困户获得感和激发内生动力为目标,扎实推进“爱心超市”建设工作,助力脱贫攻坚。

该镇成立18个村级“爱心超市”工作领导小组,由村级责任组长任组长,村支部书记、第一书记和包村干部任副组长,党员群众代表任成员,做好物品兑换、积分发放登记和日常清理工作。结合村干部轮流值班制度做好超市值班,为贫困户及时兑换各类商品。

该镇通过召开贫困户会议和入户走访宣传等方式,让更多贫困户知晓爱心超市政策,并踊跃参与进来,通过用积分兑换商品的方式引导贫困户树立勤劳致富的信心。加大对帮扶单位和社会各界团体的宣传力度,号召帮扶单位和社会爱心企业、爱心人士积极捐款捐物,加大对爱心超市物品的投入力度。

该镇召开“谭家河乡爱心超市工作推进会”,完善落实爱心超市各项规章制度、学习爱心超市运营经验,提高村干部管理能力。乡扶贫办同乡纪委现场查看各村爱心超市建设运转情况,积分发放、物品兑换是否规范、记录是否完整、账目是否公示,确保各环节公开公正、公平透明。公示乡级电话,接受社会监督,凡是举报爱心超市运营过程中存在弄虚作假、优亲厚友等行为的,立即核实相关情况,对违反爱心超市规章制度的给予相关责任人严肃处理。

打造兴趣课堂

光山县白雀园镇开展特色教研活动

本报讯(邹晓峰 刘焕超 刘娟)如何提高教师驾驭课堂的能力,优化课堂教学流程?近日,光山县白雀园镇美术、英语组30多位教师到该镇双轮小学开展特色教研活动。

美术老师展风采。四年级美术老师周林玉为师生展示的《拟人的形象》,她通过精美的学具和娴熟的多媒体展示、引人入胜的动画导入让课堂教学变得更加生动有趣,参加听课的老师都为周老师“多彩课堂”点赞。

英语老师放光芒。五年级英语老师夏玉给大家展示了一堂英语课,教态自然,注重基础,重视朗读和师生互动,点燃了学生的智慧之火,激发了学生的学习兴趣,得到了听课老师的高度点评。

真诚与技巧共济。课后,全体听课教师与讲课教师齐聚一堂,针对两位老师所讲的课程进行深入交流,大家畅所欲言,共同探讨。

该镇中心学校副校长徐深林希望全体教师通过此次教研活动,认真思考、归纳、总结,探索一条适合本校的特色教学之道,促进全镇教学水平稳步提升。